

2023年12月8日
星期五

采头冰 迎亚冬

新快报

值班副主编 李士虎
责任编辑 王玉军 版式 陆达

大冰缸是天赐的礼物，待客还有民宿、打糕、辣白菜…… 这小村儿，美得不像话，像画

本报讯（孙健 周瑞 记者 王东文/摄）“人间烟火，小小村落，是治愈系的乡野慢生活……”刚入冬就攒下了厚厚的白雪，位于虎峰岭下的尚志市鱼池朝鲜族乡新兴村向游客发出邀约，并准备着迎接客人。

“冰天雪地是天赐的礼物，咱得让客人感受到不一样的美，得有像画的美景，还有舒适的烟火气。”尚志市鱼池朝鲜族乡党委书记李茂林拉着副乡长周瑞又在小村里走开了，琢磨着新点子。相距仅10分钟车程的亚布力游客爆满，新兴村的民宿跟着火了，村里抓紧提升接待能力。

新兴村现在有4家民宿可以接待客人，最高可同时接纳20人左右，村里的饭店一次最多可接纳60多人就餐，村民自主经营的“大鹅汤店”一次能接纳20人……打糕、辣白菜等朝鲜族美食随时供应。周瑞说，恰恰因为目前接待能力有限，入住新兴村成了要提前预约的“稀缺资源”，不过，来村里走走看看、打卡拍照的游客越来越多，村民们也习惯了盛装迎宾。

7日，冰城操办采冰节，也揭开了冰雪季的大幕，新兴村里的年轻人在叔叔大爷指导下，制成了第一口大冰缸。过去，这是陪伴村里人过冬的标配，如今生活好了，这种生活方式成了民俗记忆，也成了孩子们眼中的新鲜玩法。大冰缸冻成了，老人们又在指导孩子们冻冰灯，新兴村的夜将更加璀璨。



采冰节 * 民俗文化

老场馆焕发新生机 冰雪小将的冠军梦在这里起航

□本报记者 张堃雷/文 韩伟/摄

如果你是一个冰雪体育迷，对于黑龙江省冰上训练中心一定不陌生。这个被哈尔滨人称作“冰上基地”的地方，不仅汇集着全省最大的冰上运动场馆集群，更走出了张虹、高亭宇、王濛、张雨婷、曲春雨等众多奥运冠军和世界冠军。

这里不仅是无数冰雪运动少年追逐梦想的起点，更是中国冰雪项目的“造梦工厂”。2025年亚冬会，这里也将作为速度滑冰、短道速滑和花样滑冰的比赛场地，继续见证运动员梦想照进现实的时刻。



花样滑冰

优雅背后不为人知的辛苦

伴着音乐，来自黑龙江省花样滑冰队的队员翩翩起舞。这是众多冰上项目中唯一一项融合了技术难度和艺术表现的项目。观众看到的只是运动员获得荣誉和掌声时的光鲜，但实际上却是一项以竞技为核心的艰苦的体育项目。有体育的地方就有汗水和辛苦，向观众致敬后转身流下的泪水，除了运动员和教练员之外，很难会有人发觉。

训练中，来自哈尔滨的王泊洋在做后外结环三周时摔倒在地，“训练中还是发现了一些问题，尤其有几种三周跳的稳定性还需要提高。”大赛即将来临，备战自己人生中的第一届全国冬运会，王泊洋既期待又紧张。“目标是站上领奖台，希望在比赛中为家乡争光。”说起自己的参赛目标，这位即将参加十四冬花样滑冰青年组男单争夺的小将虽然声音不大，但目光坚定。

作为黑龙江冬季运动的传统优势项目，这里曾走出过申雪、赵宏博、隋文静、韩聪、金博洋等在国际赛场上取得过金牌及奖牌的名将。据省花样滑冰队教练员杨超介绍，队伍在男单、双人滑、冰舞3个项

目中具备一定优势。“队员们目前状态良好，希望凭借出色的发挥在冬运会上为家乡争光，并力争进入国家队，参与到2025年亚冬会的备战中。”杨超说。

短道速滑

电光石火间的飞扬竞速

守住位次与瞬间超越间的明争暗斗，弯道与直道转换时的加速竞争……这是一个以千分之一秒为计算单位的项目，一个刀尖的距离足以决定参赛选手晋级还是淘汰，抑或是登顶或无缘领奖台。短道速滑的魅力在于电光石火间的瞬息万变，它的残酷亦在于此。

为了让自己在残酷的竞争中占得先机，队员们训练中不惜挥洒汗水，换来的可能是百分之几秒的进步。曾在本赛季中国杯短道速滑精英联赛七台河站获得青年组男子500米冠军的张峻恺说，虽然训练的过程很辛苦，但自己对于即将到来的

十四冬会仍充满期待。“500米项目是我的强项，相信平时刻苦的训练和充分的准备会让我在比赛中更加自信从容。”

对于队员们的训练状态，省短道速滑队教练员马云峰介绍，队员中既有张雨婷这样经验丰富的队员，也有即将在青年组比赛中登场亮相的新秀。虽然短道速滑是一项瞬息万变的运动，队员们会争取在赛场上发挥出自己最高的水平。

除了备战十四冬会的运动员之外，同场训练的还有作为十五冬会人才储备的小选手。来自佳木斯的于濮源就是其中之一，作为世界冠军杨扬、武大靖的老乡，于濮源有明确的目标：“以哥师姐们为榜样，努力训练，争取进入国家队，站在世界赛场上为国争光。”

场馆建设

冰上基地将全面升级

年轻的运动员在省冰上训练中心的

场馆内挥洒汗水，朝着自己的冠军梦想启航，似乎也让这片拥有悠久历史的冬季项目场地焕发出新的生机和活力。据省冰上训练中心副主任吴献介绍，在2025年哈尔滨第9届亚冬会比赛期间，省冰上训练中心将成为速度滑冰、短道速滑和花样滑冰项目的比赛场地，并为花样滑冰运动员提供训练场地服务。

“从1973年建成后，省冰上训练中心始终处于运转之中。作为国家高水平冰上训练基地，为国家培养和输送了冰上项目优秀后备人才，其中不乏多位冬奥冠军和世界冠军。”吴献表示，从今年7月8日哈尔滨成功获得2025年第9届亚冬会的举办权后，为了承办好这项全亚洲瞩目的冰雪运动盛会，省冰上训练中心做了积极的准备工作，对场馆进行了前期评估，并列出了承办事项需求清单。未来，这片拥有近60年发展历史的冰上运动场地将以全新的面貌见证亚冬盛会第二次光顾哈尔滨，也将陪伴更多年轻的冰雪项目运动员踏上实现梦想的新征程。



黑龙江省旭升拍卖有限公司接受委托，定于2023年12月15日9时在哈市香坊区哈平路1号万达商务4号宴会厅公开拍卖；标的概况：本次拍卖标的为应委托方要求，办理竟买登记应满足以下条件：1.竟买者必须是中国人民共和国境内具有独立承担民事责任的企业法人或机构；2.竟买人须具备工业固体废物处置服务企业一级资质证书，证书中需包含再生资源回收、塑料制品销售及道路货物运输的服务内容；3.企业信用等级为AAA；4.企业安全生产许可证1名。
12月13日—15日在标的所在地展样，欲参加竟买者请于12月14日16时前持有效证件到拍卖公司办理竟买登记手续。
微信及咨询电话：18846096688 详情请登录：www.xspm.cn

龙年游冰城 一起迎亚冬